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La información contenida en este documento es una síntesis de 

las principales encuestas generadas por diversas empresas. 

Esta información no refleja la opinión del CESOP 

ni de la Cámara de Diputados.
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Presentación

Este documento está disponible en: www.diputados.gob.mx/cesop

Nota sobre las fuentes de información

Este documento ofrece información proveniente de encuestas

de opinión, elaboradas y publicadas por iniciativa y

responsabilidad de las empresas que, en cada caso, se citan

como fuente.

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública no solicitó

ni patrocinó la elaboración de ninguno de estos estudios. La

información se pone a disposición de los legisladores y

personal técnico de esta Cámara, como parte de las

actividades de seguimiento y análisis de la opinión pública que

tiene encomendadas este Centro.
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1. Reforma política y 

gobernabilidad (encuesta a 

diputados del DF)

 Más de 60% de los diputados de la Asamblea Legislativa del Distrito

Federal se manifestaron a favor de la reelección para dicho cargo, de

acuerdo con una encuesta realizada por el periódico Reforma.

Además, 55% de los entrevistados dijo apoyar la ampliación del

tiempo en el poder para el cargo de delegado.

 Respecto a la posibilidad de que las delegaciones se constituyan

como municipios, 74% de los asambleístas respondieron

positivamente.

 Los diputados locales señalan que los principales problemas que

enfrenta la ciudad son: seguridad, falta de empleo, sistema de

transporte y agua. Sin embargo, afirman que los tres temas con mayor

atención en el recinto legislativo son: los establecimientos mercantiles,

participación ciudadana y desarrollo urbano.

 En cuanto a la problemática que más les plantean los ciudadanos,

mencionan: seguridad pública, servicios públicos y agua potable; más

de la mitad de los encuestados advierte que el gobierno del Distrito

Federal no trata adecuadamente estos puntos.

 En otros temas, cerca de 80% de los diputados considera que la

Asamblea representa bien o muy bien a los ciudadanos; no obstante

que una proporción mayor cree que se deben impulsar mecanismos

de representación ciudadana como las consultas.



¿Está a favor o en contra de la reelección de…?

Fuente: Reforma, “Avizora ALDF reelección”, disponible en www.reforma.com (fecha de

consulta: mayo de 2010).

¿Las delegaciones deberían…?

4% 6%

35%
40%

61%
54%

Asambleístas Delegados

No sabe En contra A favor

7%
19%

74%

No sabe

Constituirse como municipios
Seguir siendo delegaciones

Temas de la Reforma Política

Encuesta a Diputados de la V  

legislatura del Distrito Federal, 

abril de 2010.

http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/


¿Qué mecanismos utiliza para rendir cuentas a los ciudadanos que 
representa?

¿Cuál es el principal problema que enfrenta el DF?

5%

6%

6%

11%

12%

14%

21%

3%

2%

16%
Otros

Recorridos

Correo electrónico

Internet

Módulos de atención

Redes sociales

Asambleas informativas

Volantes

Informes semestrales

Reuniones vecinales

Seguridad pública 29%

Agua potable 1%

Falta de empleos 16%

Transporte público 6%

Fuente: Reforma, “Avizora ALDF reelección”, disponible en www.reforma.com (fecha de

consulta: mayo de 2010).

Gobierno

Encuesta a Diputados de la V  

Legislatura del Distrito Federal, 

abril de 2010

http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/


¿El gobierno del Distrito Federal trata adecuadamente estos problemas?

¿A qué tema le ha dado la Asamblea Legislativa del Distrito Federal más 
prioridad en este periodo?

Seguridad pública 53% 47%

Agua potable 60% 40%

Falta de empleos 47% 53%

Transporte público 63% 37%

No Sí

Establecimientos mercantiles 24%

Participación ciudadana 15%

Desarrollo urbano 14%

Agua potable 9%

Reforma política del DF 7%

Salud pública 4%

Fuente: Reforma, “Avizora ALDF reelección”, disponible en www.reforma.com (fecha

de consulta: mayo de 2010).

Gobierno

Encuesta a Diputados de la V  

Legislatura del Distrito Federal, 

abril de 2010

http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/


¿Qué problemática le plantean más los ciudadanos?

¿Diría que la Asamblea Legislativa del Distrito Federal representa a los 
ciudadanos?

Seguridad pública 25%

Servicios públicos 20%

Agua potable 13%

Falta de empleos 11%

Programas sociales 4%

Construcciones irregulares 2%

Uso de suelo 2%

79%

21%

Muy bien/ bien Muy mal/ mal

Fuente: Reforma, “Avizora ALDF reelección”, disponible en www.reforma.com (fecha de

consulta: mayo de 2010).

Gobierno

Encuesta a Diputados de la V  

Legislatura del Distrito Federal, 

abril de 2010

http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/


¿En su opinión, debería…?

¿Cuántas veces se ha reunido con sus representados?

11%
5%

84%

Haber más mecanismos

como consultas 

Fortalecerse la

representación política

que no requiere de una

participación ciudadana

No sabe

Promedio 10 veces al mes

Fuente: Reforma, “Avizora ALDF reelección”, disponible en www.reforma.com (fecha de

consulta: mayo de 2010).

Gobierno

Encuesta a Diputados de la V  

Legislatura del Distrito Federal, 

abril de 2010

http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/


¿Cree que la Asamblea Legislativa del Distrito Federal debería tener más 
facultades?, ¿cuáles?

¿Considera que las prerrogativas económicas de los legisladores se deben…?

Fuente: Reforma, “Avizora ALDF reelección”, disponible en www.reforma.com (fecha de

consulta: mayo de 2010).

Aprobar la deuda pública del gobierno 

del Distrito Federal

20%

Ratificar a los titulares de la PGJDF y 

SSPDF

19%

Ser un Congreso local 13%

Hacer reformas constitucionales 6%

Sí 90%

4%

22%

74%

Dejar las cosas como

están

Disminuir Aumentar

Gobierno

Encuesta a Diputados de la V  

Legislatura del Distrito Federal, 

abril de 2010

http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/


Usted como legislador, ¿apoya o se opone a lo siguiente?

De las siguientes actividades que realiza el gobierno del DF, ¿cuáles sí 
apoyaría para que continúen y cuáles no?

54%

34%

34%

21%

40%

63%

59%

75%

Ampliar el horario de

los antros en el DF

Construir una tranvía

en el Centro Historico

Adopción de niños

por homosexuales

Pena de muerte en

caso de homicidio

grave

Apoya Opone

82%

49%

49%

20%

14%

41%

43%

72%

Programa de ecobicis

Playas artificiales

Pista de hielo en el Zócalo

Promoción de récords Guiness en el DF

Sí No

Fuente: Reforma, “Avizora ALDF reelección”, disponible en www.reforma.com (fecha de

consulta: mayo de 2010).

Gobierno

Encuesta a Diputados de la V  

Legislatura del Distrito Federal, 

abril de 2010

http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/


Respecto al DF, ¿cree que debe constituirse como…?

67%

27%

2% 2% 2%

Estado 32 Capital Alcaldía Dejarlo

igual

No sabe

Fuente: Reforma, “Avizora ALDF reelección”, disponible en www.reforma.com (fecha de

consulta: mayo de 2010).

Gobierno

Encuesta a Diputados de la V  

Legislatura del Distrito Federal, 

abril de 2010

http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
http://www.reforma.com/
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2. Confianza en el Ejército

 65% de la población mexicana dice que el Ejército le inspira algo o

mucha confianza, lo que lo ubica como la segunda institución en el

país mejor calificada en este tema, sólo debajo de la Iglesia católica,

con 71% de confianza. El estudio de la firma Parametría ubicó a la

policía como la peor organización, con un nivel de confianza de 24%.

 La calificación que obtuvo el Ejército representa una caída de 5

puntos porcentuales frente al nivel que tenía en diciembre pasado, lo

cual culmina la tendencia alcista que prevalecía desde agosto de

2007.

 A la pregunta sobre quién resultaría más eficiente para resolver el

problema de inseguridad en Ciudad Juárez, Chihuahua; 52%

respondió que el Ejército mexicano, mientras que 37% consideró que

el FBI o los cascos azules de las Naciones Unidas.



Fuente: Parametría, ”Conserva Ejército confianza ciudadana”, mayo de 2010, disponible 

en www.parametria.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2010).

Confianza en el Ejército

Podría decirme ¿qué tanta confianza le inspira cada una de las siguientes 

instituciones?

11 17 27 44

11 22 39 26

9 28 40 14

34 40 20 4

La iglesia Católica

El Ejército

Comisión Nacional

de Derechos

Humanos

La policía

Nada de confianza Poca confianza Algo de confianza Mucha confianza

Encuesta en vivienda, 11 de 

abril de 2010

http://www.parametria.com.mx/


Confianza en el Ejército

Podría decirme ¿qué tanta confianza le inspira el Ejército?
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Fuente: Parametría, “Conserva Ejército confianza ciudadana”, mayo de 2010, disponible 

en www.parametria.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2010).

Encuesta en vivienda, 11 de 

abril de 2010

http://www.parametria.com.mx/


¿Quién cree que sería más eficiente en resolver el problema de 

inseguridad en Ciudad Juárez: el Ejército mexicano o algún organismo 

de otro país como el FBI o los cascos azules de Naciones Unidas?

Confianza en el Ejército

52%

37%

11%

0%

El Ejército mexicano

FBI o los cascos azules de Naciones Unidas

No sabe

No contestó

Fuente: Parametría,”Conserva Ejército confianza ciudadana”, mayo de 2010, disponible 

en www.parametria.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2010).

Encuesta en vivienda, 11 de 

abril de 2010

http://www.parametria.com.mx/


¿Podría decirme qué  tanta confianza le inspira la Comisión Nacional de 

Derechos Humanos?

Confianza en el Ejército
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3. Migración, ley Arizona

 96% de la población en México considera que la llamada ley

Arizona afecta de manera importante a los emigrados que viven en

ese estado de la Unión Americana.

 La encuesta publicada en el diario Excélsior revela que más de la

mitad de las personas cree que el presidente Felipe Calderón está

tratando de manera “regular” este problema con el gobierno de

Estados Unidos.

 En el país se piensa que el principal problema con Estados Unidos

es la migración (57%), muy por encima del narcotráfico y la deuda

externa, cada uno de estos temas con 11% de menciones.

 En cuanto a que la Suprema Corte de Justicia de aquel país tome

el caso de la Ley Arizona o que el gobierno de Barak Obama logre

revertirla, la expectativa en México es muy baja, apenas supera 20%.



Migración

Fuente: BGC-Ulises Beltrán y asociados, Excélsior, “Ley Arizona le pesa al gobierno”, 10 de mayo de 2010, 

p.18.

¿Usted cree que esta ley perjudica mucho, bastante, poco o no perjudica a 

los mexicanos que viven en el estado de Arizona?

(porcentajes)

Encuesta telefónica nacional, 27 y 

28 abril de 2010.

4

20

76

Perjudica

poco/nada

Perjudica bastante

Perjudica mucho

91

7

En ningún caso debe

considerarse a un extranjero

como delincuente y castigarlo,

por el hecho de no tener

papeles legales

Se justif ica la ley anti inmigrante

en Arizona para poner orden en

este lugar de Estados Unidos

Sumando “Ns/Nc” =100%

Hay quienes afirman que los habitantes de Arizona  y sus gobernantes están en su derecho de 

aplicar este tipo de leyes, pues los extranjeros que viven o trabajan en su país sin papeles quitan 

oportunidades de empleo, educación, salud y otros beneficios a los norteamericanos. Otros 

señalan que en ningún caso debe considerarse a un extranjero como delincuente y castigarlo por 

el hecho de no tener papeles legales. ¿Qué se acerca más a lo que usted piensa…?

(porcentajes)



Fuente: BGC-Ulises Beltrán y asociados, Excélsior, “Ley Arizona le pesa al gobierno”, 10 de mayo de 2010,

p.18.

Migración

Encuesta telefónica nacional, 27 al 

28 abril de 2010.

Con lo que usted sabe, ¿cómo califica la forma en la que el gobierno de 

Felipe Calderón está tratando con Estados Unidos el problema de los 

trabajadores migratorios?

(porcentajes)
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Fuente: BGC-Ulises Beltrán y asociados, Excélsior, “Ley Arizona le pesa al gobierno”, 10 de mayo de 2010,

p.18.

Migración

En su opinión, ¿cuál es el principal problema que tiene México con 

Estados Unidos?

(porcentajes)

27

6

51

38

50

77

66

80

73

42

57

22
19

11

8

4

9
11

1

14

24

11

Migración legal Deuda Externa Narcotráfico

Sumando “otro” =100%

Encuesta telefónica nacional, 27 al 28 

de abril de 2010.

* También se mencionó comercio (TLC) 

con 4% y el Ns/Nc fue de 14%.



Fuente: BGC-Ulises Beltrán y asociados, Excélsior, “Ley Arizona le pesa al gobierno”, 10 de mayo de

2010, p.18.

Migración

Con lo que sabe de  la postura de condena que ha expresado el presidente 

Calderón y los miembros de su gabinete, ¿a usted le parece que es una 

postura…?

(porcentajes)

69

25

Es sólo una decalaración porque

no puede hacer otra cosa

Seria y comprometida con los

migrantes mexicanos

Sumando “Ns/Nc” =100%

Encuesta telefónica nacional, 27 al 

28 de abril de 2010.



Fuente: BGC-Ulises Beltrán y asociados, Excélsior, “Ley Arizona le pesa al gobierno”, 10 de mayo de 2010,

p.18.

Migración

Encuesta telefónica nacional, 27 al 

28 de abril de 2010.

Y dígame, ¿qué tan seguro esta usted de que …?

(porcentajes)

7

7

10

9

44

36

38

44

Logre una relación de mayor

cercanía y cooperación con

Estados Unidos para lograr una

reforma migratoria

El gobierno de Felipe Calderón

logre presionar para que la

gobernadora de Arizona eche para

atrás la ley

Muy seguro Bastante seguro Poco seguro Nada seguro

Sumando “Ns/Nc” =100%



Fuente: BGC-Ulises Beltrán y asociados, Excélsior, “Ley Arizona le pesa al gobierno”, 10 de mayo de 2010,

p.18.

Migración

Encuesta telefónica nacional, 27 al 

28 de abril de 2010.

¿El presidente Barack Obama ha manifestado claro desacuerdo con la ley 

aprobada en Arizona, pues en su opinión, la ley va contra los derechos 

humanos en Estados Unidos, e informó que realiza acciones para que el 

poder judicial en Estados Unidos dé marcha atrás a esa ley que va contra 

la constitución norteamericana. Dígame, ¿qué tan seguro está usted de 

que…?

(porcentajes)

Sumando “Ns/Nc” =100%
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Muy seguro Bastante seguro Poco seguro Nada seguir
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4. Guardería ABC

 A un año de la tragedia en la guardería ABC en el estado de

Sonora, 74% de la población cree que los presuntos responsables

quedarán impunes.

 La encuesta publicada por el periódico Reforma muestra, además,

que 70% de las personas califica de muy malo el desempeño de las

autoridades para resolver este caso.



74% 19%

El caso quedara impune Se castigará a los responsables
No sabe

Este sábado se cumple un año del incendio en la guardería ABC 

de Sonora en donde murieron 49 niños ¿cree usted que…?

(porcentajes)

Fuente: Reforma, “Dan por hecho impunidad”, 4 de junio de 2010, disponible en

www.Reforma.com.mx, (fecha de consulta: junio de 2010).

¿Cómo calificaría usted el desempeño de… para ayudar a esclarecer el 

caso del incendio de la guardería ABC?

(porcentajes)

15%

12%

10

8

10%

11%

9

7

8%

4%

5

6

67%

79

76

73%

Muy bien/bien Muy mal/mal Regular No sabe

Guardería  ABC

Encuesta telefónica nacional, 500 

adultos, 2 de junio de 2010

http://www.reforma.com.mx/
http://www.reforma.com.mx/
http://www.reforma.com.mx/
http://www.reforma.com.mx/
http://www.reforma.com.mx/
http://www.reforma.com.mx/
http://www.reforma.com.mx/
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5. Caso Paulette

 El porcentaje de la población que creía que la muerte de Paulette

había sido un homicidio, cayó de 75 a 68% entre abril y mayo de

presente año. No obstante, el porcentaje de personas que pensaba

que fue un accidente se mantuvo en 11%.

 La encuesta publicada en Reforma, reveló que en mayo, 77% de la

gente calificaba de muy malo el trabajo del procurador del Estado de

México, 10% más que en mes anterior.



75%

11%
14%

68%

11%

21%

Homicidio Accidente No sabe

9 de abril 18 de mayo

¿Cree que la muerte de Paulette fue un accidente o un 

homicidio?

Fuente: Reforma,“Dudan sea accidente”, disponible en www.reforma.com (fecha de 

consulta: mayo de 2010).

Caso Paulette

Encuesta telefónica en la ciudad de 

México, 20 de mayo de 2010



Si las autoridades concluyeran que la muerte de Paulette fue un 

accidente, les creería o no?

80%

No sabe
Si

No

12%

8%

Fuente: Reforma,“Dudan sea accidente”, disponible en www.reforma.com (fecha de 

consulta: mayo de 2010).

Encuesta telefónica en la ciudad de 

México, 20 de mayo de 2010

¿Cree que Paulette haya estado entre la base y el colchón todo 

el tiempo que se reportó como desaparecida?

Caso Paulette



77%

67%

18 de mayo

9 de abril

Muy mal/mal Muy bien/bien Sin opinión

¿Cómo calificaría el trabajo del Procurador del Estado de México, Alberto 

Bazbaz, en el caso Paulette?

Fuente: Reforma,“Dudan sea accidente”, disponible en www.reforma.com (fecha de 

consulta: mayo de 2010).

¿Con cuánto interés ha seguido el caso de la niña 

Paulette?

Abril 9 Mayo 18

Mucho/algo 61% 45%

Poco/nada 37 53

No sabe 2 2

Caso Paulette

Encuesta telefónica en la ciudad de 

México, 20 de mayo de 2010
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6. Calidad del aire

 75% de los habitantes del Distrito Federal considera que la calidad

del aire ha empeorado en los últimos 20 años. Al mismo tiempo que

84% estima que en la ciudad habrá más contaminación en la próxima

década.

 55% de la población señala que los automóviles son la principal

causa de contaminación, según reveló una encuesta publicada en el

diario Reforma.

 Finalmente, los encuestados reprobaron a los gobiernos del Distrito

Federal, del Estado de México y federal en su desempeño para

mejorar el problema de la contaminación.



¿En su opinión la calidad del aire de la Ciudad de México ha mejorado o ha 
empeorado en los últimos 20 años?

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿cuál es la principal fuente de 
contaminación del aire en la Ciudad de México?

Fuente: Reforma, “Cielo contaminado”, disponible en www.reforma.com (fecha de

consulta: mayo de 2010).
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Tráfico vehicular

Gasolineras

Empresas
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Basura

Transporte público

Fábricas

Automóviles
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16%

Ha empeorado
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 No contestó
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¿Usted cree que el problema de la contaminación en la Ciudad de México 
estará mejor o peor dentro de diez años?

En escala del 1 al 10, donde uno es que no ha hecho nada y 10 que se ha 
hecho mucho para mejorar el problema de contaminación, ¿qué calificación le 

pondría al actual…?

Gobierno del 

DF

Gobierno del 

Edomex

Gobierno 

Federal

4.8 5.2 4.7

No sabe/

No contestó

5%

Estará peor

84%

Estará mejor

11%

Fuente: Reforma, “Cielo contaminado”, disponible en www.reforma.com (fecha de

consulta: mayo de 2010).
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¿Usted cree que el gobierno del DF ha hecho mucho para resolver el problema 
de la contaminación del aire en el DF o que no ha hecho lo suficiente?

No sabe/ No contestó

3%

No ha hecho lo 

suficiente 

83%

Ha hecho lo suficiente

14%

Fuente: Reforma, “Cielo contaminado”, disponible en www.reforma.com (fecha de

consulta: mayo de 2010).
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión 

Pública lo invita a visitarnos en nuestra dirección 

electrónica http://www.diputados.gob.mx/cesop/


